

Se acerca el Día Mundial de las Congregaciones Marianas. Millones de Congregantes se unirán en un mismo ideal, en una misma oración, bajo la mirada de una misma Madre. Son hermanos tuyos. Mientras llega, prepara tu corazón para que sienta la alegría y la responsabilidad de pertenecer a la gran Familia de María.

¿ES POSIBLE LA PAZ?

«Arriba», de Madrid, publica el siguiente editorial:

«El estado de confusión que en la política internacional del Mundo se registra; las diferencias que, por mucho que se oculten, surgen a cada paso en el campo de los aliados; las vacilaciones de los Gobiernos para realizar los planes acordados en Teherán, la fortaleza de que da muestras la nación alemana, y las pruebas inequívocas del imperialismo y amenazas bolcheviques, nos suscitan esta pregunta: ¿Es posible la paz?»

A los cuatro años y medio de guerra para unos y dos y medio para otros, los pueblos de mandan con angustia: ¿Por qué se combate? He aquí la clave del problema. Los objetivos de la guerra, cuando ésta se planteó, ya no pueden, por unos ni por otros, mantenerse; la integridad del corredor polaco; la Carta del Atlántico; el restablecimiento de los pequeños Estados; las ambiciones de hegemonía; todo se va desplazando, y hasta negando, ante las necesidades del momento presente. Y es que los fines de la guerra para cada pueblo o, mejor, para cada oligarquía gobernante, son hoy distintos y contradictorios entre sí. Creían aquéllos, engañados por las propagandas, combatir por este o aquel fin, y la realidad presente les demuestra la imposibilidad de mantener sobre ello el diálogo con los gobernantes.

La tragedia de los momentos actuales reside en los intereses irreconciliables entre los propios aliados. Si en los primeros tiempos de la guerra una Alemania victoriosa y temida unía las voluntades de todos frente a su amenazante hegemonía, a los cuatro años y medio de contienda la situación se acusa muy diferente cuando la Rusia desconocida se revela con gran pujanza y el peligro de lo comunista va unificando, en su sentir, a la mayoría de los pueblos de Europa. La evolución en todos los órdenes no ha podido ser más completa. A aquella propaganda contra el imperialismo alemán, cultivada en Norteamérica, sucede la de los tiempos presentes, en que, sin rubor, se habla, con arrebatos imperialistas, del dominio futuro del Mundo por los americanos, de ejércitos considerables y de armadas permanentes de mar y aire, en abierta pugna con los principios de la Carta del Atlántico y con los sentimientos tradicionales del pueblo americano. En esta fatal amnesia colectiva, ya nadie se acuerda del argumento de la amenaza alemana, para aquel Continente, que fué ayer la base especulativa para la guerra. ¡Es sino fatal para los pueblos el que la grandeza les empuje hacia su desvarío!

Muchas veces hemos leído, en los pasados meses, en los grandes rotativos americanos y en las declaraciones de sus hombres de Gobierno que los Estados Unidos no luchaban por restablecer el imperialismo inglés sobre los pueblos y, sin embargo, a raíz de las conferencias de El Cairo y Teherán, se anunció a los cuatro vientos el futuro imperio sobre el Mundo del tetrarca anglo-ruso-chino-americano; fantástico lazo en que, al parecer, caían británicos y chinos.

No basta para imperar el figurar en la lista nominal de los vencedores; hace falta más: se necesita contar con una unidad, fortaleza y continuidad políticas aseguradas; con la potencia demográfica, materias primas y fortaleza industrial que garanticen el mantenimiento del dominio bélico, y, unido a ello, un poder de captación y

asimilación de los dominados que le facilite la estabilidad futura. Condiciones, éstas, que en muchos aspectos reúnen los Estados Unidos, por cuanto al territorio americano se refiere, pero que Rusia posee en mucho más vasta escala en el este de Europa y en el norte y el oeste asiáticos. Ni potencia demográfica; ni materias primas; ni poder de asimilación posee, sin embargo, a nuestro juicio, la nación británica.

La contradicción entre los intereses de Inglaterra y la situación a que conduce la guerra en Europa no pueden ser más evidentes. Fué a la guerra con el exclusivo fin de cortar el crecimiento del poderío alemán, que, destruyendo el tinte de Versailles, desplazaba de su influencia a los países europeos, minaba su prestigio y amenazaba por su alianza con Italia, al sostenimiento de su imperio. Vencidas sus aliadas y batida ella misma en el Continente, pasó por la crisis más grande de su historia, hasta que un hecho inesperado para todos, la fortaleza y capacidad

chevique, cambió notablemente de resistencia del pueblo bolla situación de Europa. Surgía en el este un nuevo poder militar, anteriormente insospechado, que en dos años de guerra ha descubierto de una manera clara su ambición. Si en razón de su alianza, ante una Alemania victoriosa, se perdonaba a Rusia la invasión de Finlandia, de los países bálticos, de partes de Polonia y Rumanía, en la situación actual se llega al triste reconocimiento que el aniquilamiento alemán representaría la expansión de Rusia sin equilibrio ni posible freno. La Escandinavia, los Balcanes, el Oriente Medio sienten ya en forma vehemente la amenaza. Juega Rusia su política exterior mejor que otro ninguno y sabe bien cuándo ha de jugar sus servicios revolucionarios «de compañerismo exterior» y cuándo necesita revestirse con la piel de oveja.

Si miramos a los Estados Unidos, nos preguntamos: ¿Qué interés persiguen con prolongar

(Pasa a segunda página)

PEPITAS APOLOGETICAS

Unidad de ideal, base de la Paz

Cuanto más avanzamos más inestable e insegura es la convivencia de los hombres.

Anhelamos la paz de otras épocas aun con menos aparato de civilización.

¿Por qué? Es evidente.

La paz es la tranquilidad del orden. El orden es la unidad en la variedad.

Lo primero y más importante es la unidad de principios y de ideal en lo que más interesa, que es vivir bien, como Dios quiere, para lograr nuestra perfección y el destino supremo.

Las discordias en cuestiones secundarias no alteran la paz. Mas si no estamos de acuerdo en lo primario, o sea en el por qué de nuestra vida individual y social, en su origen, en su fin, en el modo de ordenarla para alcanzar el bien espiritual y material, falta la base de la paz.

Si luchan entre sí dos ideas capitales que presiden la vida ¿no lucharán las dos vidas reguladas por tales ideas?

Si dominan y rigen las filosofías antagónicas la actuación de dos masas ¿no porfiarán a muerte entre sí esas dos masas?

Las ideas que atañen a lo más íntimo y vital no están ociosas, van cargadas de fuerza y explosivos.

No habrá unidad externa si no hay unidad interna; no habrá paz en la sociedad si no hay paz en los espíritus.

«La felicidad de los pueblos, dice Balmes, no es posible que exista estando en continua guerra los entendimientos con respecto a las más altas e importantes cuestiones que ofrecerse pueden al espíritu humano».

«La condición misma de la existencia de las creaturas, dice Donoso Cortés, está en su unión armónica, lo mismo que el mantenimiento del orden y de la vida... y todo orden viene de la unidad y se reduce a ella».

Para que haya paz ha de reinar una sola filosofía, un solo sistema de principios y verdades fundamentales, un solo ideal que informe la ordenación de la vida de los pueblos.

¿Cuál será?

La elección de una cosa de tanta trascendencia no se puede dejar en manos de los hombres todos pecadores.

El ideal está ya elegido por Dios y por los espíritus más valiosos y más clarividentes como el más firme y el más eficaz.

Es el ideal religioso, y más en particular el ideal cristiano.

«Cuando el ideal religioso se rompe, decía Mella, todos se quebrantan, y no hay nada que sustituya la unidad. En la familia quedan frente a frente, separadas por un abismo, dos almas cuyas conciencias riñen. Desgárrase el municipio en bandos rivales, y región y nacionalidad se parten en sectas, escuelas y partidos que pelean entre sí y sólo se unen para atacar al pueblo fiel a su doctrina religiosa... Politeísmo y unidad social son cosas contradictorias».

El emperador Constantino al inaugurar su reinado decía que su deseo era establecer entre los hombres el acuerdo sobre el culto de Dios. Porque la unidad religiosa es la unidad y el vigor del imperio.

«Donde el espíritu cristiano domina por completo, dice Weis, allí se halla también la humanidad completa, sana y satisfecha».

«Hecho glorioso y eficaz, exclama Guizot; solamente la unidad de la Iglesia ha mantenido algunos lazos entre países y pueblos cuyas tendencias todas eran las de la separación. Elevábase del seno de la más espantosa confusión política la idea más amplia y más pura que haya ligado jamás a los hombres entre sí, la idea de esta sociedad espiritual».

Las sectas y herejías han sido en todo tiempo las causas de las mayores perturbaciones y de los más profundos trastornos.

«Cuántas calamidades hemos tenido que lamentar desde que se desechó el Evangelio en el régimen de los pueblos!»

¿Qué hemos de hacer?

Hacer todos y cada uno unidad cristiana extendiendo por doquiera la luz de la doctrina y los bienes de la gracia.

Como lo hacen, con los más felices resultados, muchos sectores de la humanidad.

La cultura material fracasa, la cultura cristiana triunfa.

«El reino de Dios dividido perecerá».

Dios quiere la unidad religiosa como cimiento de la paz.

Dios quiere la unión de los hombres entre sí y con El por la Fe y la caridad para ser dichosos.

«¡U! sint unum».

¡Ah si llegara nuestra humilde voz a las altas oficinas de la futura paz!

TU AMIGO

Bar Rabban fué puesto esta mañana en libertad por el Pretor

En cambio el Nazareno agitador ha sido ajusticiado

El relato de sus acusadores no consigue borrar la atracción misteriosa del crucificado

(Reportaje de la Pasión de Jesús, por José María Pemán)

judíos supersticiosos o con soldados alucinados, en busca de una fuente limpia y auténtica de información, he encaminado mis pasos hacia el Pretorio. El Pretorio está situado en el foro o plaza pública. Tiene, en frente, una casa-cuartel para los soldados de guardia. La sala del Tribunal está al fondo de una amplia terraza que mediante una escalera descubierta, se comunica con la plaza. Gran gentío debió de congregarse en esta, con ocasión del popular proceso. Por el suelo han quedado regadas migas de pan y cáscaras de fruta: vestigios del sucio y trashumante rebaño de la Pascua.

Hecho valer mi condición y expresada mi solicitud, he logrado del pretor la promesa de una inmediata entrevista. Conducido a una antecámara, he tenido en ella el honor de saludar a su mujer, Claudia Prócula. Gracias a los dioses que me permiten, en ella, encontrar, otra vez, a Roma, Claudia, uno de los más claros linajes de la Metrópoli. Es alta y bien proporcionada. Habla un claro y seguro latín.

Pero... después de las naturales reverencias he procurado derivar la conversación hacia el tema que, más que interesarme empieza a producirme inquietud: y mi turbación y desasosiego, lejos de disminuir, se han acentuado. Decididamente este Oriente taimado y perezoso, constituye un grave peligro de mareo y borrachera para la clara inteligencia de Roma. Su contacto colonial tiene riesgos de mujer perfumada o de droga sedante. La atracción de sus misterios y de sus cosmogonías empieza a sentirse con fuerza, sobre todo, en la ligera fantasía de nuestras mujeres. He conocido en Roma, a varias damas Patricias que se han hecho iniciar en los Mitra y Osiris, y a esta Claudia Prócula la he encontrado fuertemente atraída por el judaísmo. Ya nuestro señor Tiberio, tuvo que expulsar de Roma a varios judíos que habían enloquecido a la matrona Fulvia. Vivimos tiempos de decadencia y blandura, lejanos del austero resonar de nuestros padres. Cualquier novedad exótica atrae a nuestros jovencitos y perturba a nuestras damas. Claudia Prócula me ha dicho mil extrañas maravillas que se cuentan del profeta que ha sido ajusticiado esta tarde y me ha asegurado, que en sueños, la noche anterior, sufrió mucho por la causa de aquel justo. Tal fué su desasosiego, que, durante el proceso, según dice, hubo de mandar a su marido un recado para que no le hiciera mal.

Me iba a decir más cosas de aquel extraño judío: me iba a hacer el recuento de sus curaciones de ciegos y tullidos, y se proponía repetirme alguno de sus bellos cuentecillos, aldeanos de espigas, simientes y jornaleros con los que se hacía entender de la plebe, cuando fui llamado a presencia del pretor Poncio Pilatos.

PILATOS, EL PRETOR

Estaba el Pretor reclinado sobre unos almohadones; era de más que regular estatura: la nariz aguilena, el labio inferior, saliente y voluntarioso, y la frente, despejada, así como la curva de su cráneo rasurado y amplio. Poncio Pilatos me habló con circunspección y aplomo. Me recibí

con afabilidad y con una sonrisa ceremoniosa, me dió licencia para tomar asiento. Al fin tenía delante de mí un hombre culto, educado en las máximas de Epicuro y Pirron. Se sometió a mi interrogatorio con una suave condescendencia y con un ligero malhumor de hombre acostumbrado a ser él el que interroga. Medía sus palabras al contestar. Hubiera preferido, como buen político, que le trajese yo mis preguntas por escrito y le dejase una noche para meditar sus respuestas.

Empezó hablándome de política colonial. Creía que los procedimientos actuales de Roma pecaban de débiles y concendentes. Ese respeto a las creencias del país, iba en desdoro del culto al Emperador. Su primer conflicto con los judíos nació de que al cambiarse la guarnición de Jerusalén, dió orden de que los soldados entrasen en la ciudad, llevando las imágenes de plata del César. Pero los judíos lo tomaron a provocación y, con súplicas mareantes y continuas se las hicieron devolver a Cesárea. Luego, en el palacio de Herodes Antipas, actualmente Tetrarca de Galilea y Perea, mandó colocar unas tablillas votivas en honor de Tiberio. También protestaron los judíos; hicieron llegar su protesta a Roma y el Emperador demasiado complaciente, le desautorizó y mandó retirar las tablillas. Creía él que fué tendenciosamente informado en contra suya, por Herodes Antipas. Pero al llegar aquí se interrumpió, cauto, en seco.

—Bueno, nada de esto es para que lo pongas en tu información.

Y no cejó hasta que mirando él mismo mis notas se cercióro que sólo había escrito un vago preámbulo desvaído y convencional, que me dictó:

—Estoy en Jerusalén de pretor desde el año 26. El clima es bueno y Jerusalén una gran ciudad, que prospera bajo el mando benigno de Nuestro Señor Tiberio.

No parecía muy propicio a hacerme declaraciones sobre el suceso de la tarde. Me entretuve hablando, de no sé qué obras hidráulicas que había construido en la Ciudad, utilizando para ello parte de los tesoros del Templo de los Judíos. Pero mi tenacidad casi indiscreta le llevó, poco a poco, al tema de mi información:

—¿...?

—Sí: a eso del amanecer, la plebe amotinada trajo a mi presencia al Nazareno. Le traían a golpes y empellones, atado con una sogá, como un cordero y al frente de unas turbas venían Caifás y casi todos los Principes de los Sacerdotes. Mi primer deseo fué inhibirme del pleito y entregarlo a la jurisdicción de los mismos judíos. Era lo más prudente, puesto que se trataba de cuestiones internas de ellos.

—¿...?

—No: el Sanedrín que es tribunal de los judíos, sólo puede imponer penas leves y menores. Por eso ellos no se conformaban con mi propuesta. Entonces les pedí que me concretasen una acusación; y me dijeron que aquel hombre se decía Rey de los Judíos, y que levantaba al pueblo, diciendo que no había que pagar los tributos del César. Ya esto me pareció más razonable y le hice subir a la sala del tribu-

(Sigue en segunda página)

Santo Evangelio

Dominica in albis. —San Juan XX - 19 - 31

En aquel tiempo: siendo ya muy tarde, aquel mismo día, primero de la semana, y estando cerradas las puertas de la casa donde se hallaban reunidos los discípulos por miedo de los judíos, vino Jesús, y apareciéndose en medio de ellos, les dijo: La paz sea con vosotros. Dicho esto, mostróles las manos y el costado. Llenáronse de gozo los discípulos con la vista del Señor, el cual les repitió. La paz sea con vosotros. Como mi Padre me envió, así os envío yo también a vosotros. Dichas estas palabras, alentó o dirigió el aliento hacia ellos, y les dijo: Recibid el Espíritu Santo. Quedan perdonados los pecados a aquellos a quienes los perdonareis, y quedan retenidos a los que se los retuviereis. Tomás, empero, uno de los doce, llamado Dídimo, no estaba con ellos cuando vino Jesús. Dijéronle después los otros discípulos: Hemos visto al Señor. Más él les respondió: Si yo no veo en sus manos la hendidura de los clavos y no meto mi dedo en el agujero que en ellas hicieron, y mi mano en la llaga de su costado, no lo creeré. Ocho días después estaban otra vez los discípulos en el mismo lugar, y Tomás con ellos. Vino Jesús, estando también cerradas las puertas y púsoles en medio, y dijo: La paz sea con vosotros. Después dice a Tomás: Mete aquí tu dedo, y registra mis manos, y trae tu mano, y métele en mi costado; y no seas incrédulo, sino fiel. Respondió Tomás y le dijo: ¡Señor mío y Dios mío! Díjole Jesús: Tú has creído ¡oh Tomás! porque has visto, bienaventurados aquellos que sin haberme visto han creído. Muchos otros milagros hizo también Jesús en presencia de sus discípulos, que no están escritos en este libro. Pero estos se han escrito con el fin de que creáis que Jesús es el Cristo, el Hijo de Dios; y para que, creyendo, tengáis vida eterna en virtud de su nombre.

Calendario

Día 16 de Abril. Domingo in albis. Sra. Engracia y S. Lamberto. —Lunes 17. S. Aniceto, papa y la Beata María Ana de Jesús. —Martes 18, Stos. Andrés Hivernón y Toribio. — Miércoles 19, Stos. Sócrates a Vicente (Fiesta Nacional). — Jueves 20, Sta. Inés de Monte Pulciano. —Viernes 21, Nuestra Señora de Sancho Abar-

ca. —Sábado 22, Ntra. Sra. de las Angustias y Sta. Solera.

Cuarenta Horas en Palma

Día 16. Terminan en los Sagrados Corazones, a S. Francisco de Paula. —Días 15, 16 y 17. En S. Miguel, al Sto. Cristo, por una difunta. —Días 18, 19 y 20. En Sra. Magdalena, por varios difuntos. —Días 21, 22 y 23. En los Capuchinos y en las Capuchinas a la Divina Pastora.

Protesta contra la reforma universitaria

Los izquierdistas españoles, que cuando estaban en el poder se creían con pleno derecho para dar una constitución y leyes anticatólicas a un pueblo católico en su inmensa mayoría, no pueden tolerar que el actual Gobierno, —que legisla, no para los habitantes de la luna, si los hay, ni para los ateos y descreídos diseminados por el mundo, sino para los habitantes de España—, les dé las leyes más convenientes a sus creencias. Por eso "los profesores universitarios españoles en el extranjero" han dirigido a la opinión universal un mensaje de protesta contra la reciente reforma universitaria.

"Los universitarios ausentes de su patria —dicen—, como medida de defensa de su libertad de pensamiento, desean hacer saber a todos los hombres de ciencia de todos los países libres que, de acuerdo con ese decreto, la Universidad española queda convertida en un ejército organizado con un solo objeto: combatir la herejía... La Universidad española, por virtud de ese decreto, se convierte en el centro de propaganda de una confesión única y sus tinos quedan absorbidos por uno solo: la conquista de la unidad católica de Europa..." "El decreto transforma la vieja y gloriosa Universidad española en una falange misionera que debe afirmar la unidad católica", etc., etc.

El mensaje se dirige preferentemente a la América hispana, "que nos acompaña en la devoción entrañable por nuestra cultura", para que conozca este insulto atentado.

No tenemos el texto de esa reforma universitaria, que creemos será muy interesante para estos tiempos de apostasía universal. Para legislar democráticamente, ¿se ha de hacer conforme a las ideas predominantes en naciones extranjeras, o en conformidad con las ideas de la inmensa mayoría del propio país?

Bien discurren y bien nos defienden con plena razón nuestros amigos que publican este suelto en la "Revista Católica" (El Paso Texas, 19 de septiembre de 1943).

Señoritas



Aprendan a confeccionarse sus prendas interiores

SAN MIGUEL, 128 - 2.º - 2.ª

dimensión y nada puede ya compensar la lucha entre naciones.

Si Europa quiere subsistir frente a las grandes concentraciones americana y rusa, necesita en el futuro una mayor solidaridad y comprensión entre sus pueblos, posible con una paz justa, imposible sin ella.

La peor enseñanza que la presente lucha pudiera darnos sería el que sirviera para saciar los instintos de rapiña de ninguna de las naciones.

¿Qué es lo que estorba a que se abra camino esta realidad? La falta de sinceridad en la política de los pueblos, prisioneros, con sus Gobiernos, de las engañosas propagandas.

Hace dos años el Caudillo español proclamó esta necesidad vital para la suerte de Europa. Hoy su misma idea obsesiona el pensamiento de los hombres responsables europeos: la ansiada victoria en Europa entrañaría en muchos sentidos la derrota. ¿Qué alguien tenga el valor de confesárselo, ahorrando a la Humanidad sacrificios estériles y dedicando las cuantiosas sumas que faltan, por gastar en la reconstrucción y la reforma social que los desheredados demandan!

Ante estas premisas nosotros afirmamos en este momento histórico "que en Europa es posible la paz".

Bar Rabban fué puesto esta mañana en libertad por el Prefor

En cambio el Nazareno agitador ha sido ajusticiado

El relato de sus acusaciones no consigue borrar la atracción misteriosa del crucificado

nal. Pon esto bien claro en tu información.

—¿...?

Si allí me explicó a su modo sus palabras. Me dijo que la realza de que él había hablado a los judíos, no era de este mundo y que él había venido a dar testimonio de la Verdad... ¡Figúrate...! ¡la Verdad! Yo no contaba culpa alguna en él. Sus ojos estaban llenos de inocencia. Lo más prudente era intentar una nueva inhibición. Y como me informaron que era galileo, pensé, que, en realidad, el pleito pertenecía a la jurisdicción del Tetrarca. Era un modo además de demostrarle a Herodes Antipas que no se desafiaba su poder. Di orden, pues, de que le llevaran a su presencia. Creo que obré discretamente.

—¿...?

Herodes no quiso solucionar la cuestión. Me devolvió al Nazareno, al poco tiempo, habiéndole hecho poner, como a un demente, una túnica blanca. Me encontré otra vez, entre la tozudez de esa gente, que pedía para aquel hombre la pena capital y la falta de pruebas en su contra. Gritaba de un modo la plebe que no era posible enfrentarse con una negativa rotunda. Estos orientales son maestros en el grito insistente y quejumbroso. Entonces persuadido de que aquel

hombre era inocente, decidí, para aplacar al pueblo, mandarle azotar. ¿Qué otra cosa podía hacer?

—¿...?

Los judíos, por su ley, no pueden pasar de los cuarenta azotes; pero nosotros, los romanos podemos llegar a los sesenta y seis. Le hice, pues, flagelar en la Columna, y luego, ataviado con una corona de espinas y un cetro de caña, que mis soldados le pusieron, se lo presenté al pueblo. Pero el pueblo, lejos de apiadarse, insistió con una sola palabra obsesivamente: «¡Crucifícale!» Millares de veces oí esa palabra durante toda la madrugada. Todavía la tengo metida en los oídos.

—¿...?

—Me resistí todavía. Pero los judíos insistieron en que aquel hombre se había querido proclamar Rey. Te confieso que tenía una misteriosa dulzura en sus pocas palabras y en sus largos silencios. Pero... la chusma insistía en su pretensión. Llegaron a decirme: —fíjate bien— que si no castigaba a aquel hombre que se quería alzar como Rey, yo no era amigo del César. Esta sospecha no podía consentirla yo. Esta Judea es una provincia apartada, y yo sé, por experiencia, como llegan las informaciones a Roma.

Ordenes y Congregaciones religiosas en el mundo

De la "Estadística" oficial, publicada por la Sagrada Congregación de Religiosos, impresa en la Tipografía Vaticana, a fines de 1912, sacamos los siguientes datos: Hay 61 Ordenes religiosas de varones, de Derecho Pontificio, con 109.656 miembros, de los cuales 55230 son sacerdotes y 8.201 son novicios. Hay 95 Congregaciones de Varones, de Derecho Pontificio, con 110.385 miembros, de los cuales 8.944 son novicios. Estas Ordenes y Congregaciones religiosas de hombres cuentan en el mundo con 15.863 casas y 887 noviciados.

Hay 732 Congregaciones femeninas, de Derecho Pontificio, con 586.646 miembros, de los cuales 31.346 son novicias, y cuentan con 45.950 casas y 11.597 noviciados. Las cinco Ordenes y Congregaciones más numerosas de varones son: los Jesuitas, con 26.608 miembros en 1.597 casas; los Menores, con 24.148 miembros en 2.118 casas; los Hermanos de las Escuelas Cristianas, con 15.303 miembros en 1.325 casas; los Capuchinos, con 13.510 miembros en 1.075 casas y los Hermanos Maristas, con 6.941 miembros en 725 casas.

La Congregación femenina más numerosa es la de las Hijas de la Caridad: 43.325 en 3 mil 885 casas.

Hay en todo el mundo: 696 mil 325 religiosos y 700.000 religiosas.

Gestoría Administrativa

ACTUS

Tramitación de toda clase de documentos y su presentación en oficinas públicas

Fideos 5 - Telf. 1424 PALMA

ARTICULOS DE GOMA

HULES Y TAPETES

Amiantos y empaquetaduras

TUBOS Y MANGUERAS

Reparación de Neumáticos y Cámaras

CASA CODINA

(La Casa de las Gomas)

(Junto al Borne) - PALMA

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios, y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofriu, S. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3 y BARCELONA: Balmes, 21 y 23

PROPIETARIOS, CARPINTEROS,

pintad siempre con pinturas preparadas por

Productos Químicos "AGO"

¿ES POSIBLE LA PAZ?

(Viene de primera página)

la guerra en Europa; país superpoblado que no puede vivir sin una industrialización que le facilite los intercambios comerciales? La destrucción de sus industrias la forzarán a levantar otras nuevas mejor utilladas y más adelantadas; los ataques a sus poblaciones civiles serán en el futuro un testimonio de acusación perenne contra los americanos; los préstamos que a Europa puedan hacerse no ofrecen posibilidad de rentabilidad ni de ser compensado. Cuanto más se prolongue la guerra en Europa, más se afianza la situación en el Pacífico, donde reside el verdadero interés americano. En Asia está el verdadero objetivo de esta guerra, las grandes masas capaces, si se les atiende, de un ilimitado consumo. Sus problemas no suscitarían por hoy diferencias importantes. Todo lo que en Europa se malgasta, allí podría tener insuperable provecho. El tiempo en las guerras es algo importante que no se recupera. La tensión de la guerra no puede mantenerse en los pueblos indefinidamente.

Por mucho que se disimule en los medios responsables aliados reina la más grande de las preocupaciones; nadie se fía de Rusia. Sus negativas a facilitar bases para el ataque al Japón, así como sus actividades al sur de Italia, Argel y Yugoestavia, son aleccionadoras. Rusia hace su guerra, y los aliados la suya. Si algo puede haber verdaderamente antagónico, es el régimen ruso con lo americano y

británico. Por otra parte, Rusia, como país asiático, encuena en la Mongolia y territorios del centro de Asia masas humanas inagotables que encadenar al servicio de sus ambiciones, lo que hace que ya sean muchos los que se preguntan: ¿Puede constituir objetivo para los europeos abrir con la destrucción pretendida de Alemania la puerta a la invasión de las futuras hordas? Si esto es así, ¿por qué luchamos?

Hemos llegado a un momento de la contienda de Europa en que un interés común aproxima a los beligerantes. No creemos que hubiese obstáculo, por parte anglosajona ni alemana, para el restablecimiento de la independencia e integridad de los pueblos vencidos y ocupados. La guerra nos ha dado en este camino provechosas lecciones que no pueden ser desperdiciadas, y la amenaza comunista preocupa casi por igual a europeos y americanos. Si el poderío y la hegemonía nazi constituyó ayer una amenaza, después de cuatro años y medio de guerra por nadie se sostiene esa tesis ante la fortaleza y la amenaza de la Rusia bolchevique.

Si se piensa en serio en los pueblos de Europa, sólo una paz rápida y sin convulsiones puede ser la base de su resurgimiento, y esta paz sólo puede venir por uno de los caminos: el de Occidente, pues la paz con Rusia constituiría para todos una paz asiática.

La gran lección de esta contienda es que la guerra ha aumentado considerablemente de

Jaime Guardiola Homar

CALZADOS MANUALES Y DE LUJO

Tugores, 35 - ALARO

¡¡INDIGNACION!!

por Luis FABREGAS

Si queridos lectores, yo he salido de quicio al hacerme partícipe como mallorquín de un cierto insulto inferido por cierta compañía productora de películas que desaprensivamente ha dado en denominar «Idilio en Mallorca» a un cierto film extravagante que ridiculiza bajo todos los conceptos, las hermosas costumbres de esta Isla que es bendición de Dios.

Los extranjeros pretendían situarnos a todos los españoles como oriundos de un país de pandereta, hicieron protestar energicamente ante tamaño proceder. Y que vamos a decir ahora, cuando el nombre de Mallorca se ha hecho popular por buen número de españoles que vienen acá a solazarse de paz armonía, a saturarse de sol y yodo que los ofrece nuestro suelo. El Fomento del Turismo ha volcado no pocos millones de pesetas en propaganda y los que nos han visitado llevan su recuerdo, bien guardadito en su corazón como en letras de molde, recuerdo de haber vivido como patriarcas en este pedazo de España que es Mallorca y que recibe con los brazos abiertos a todo forastero, para hacerle la vida feliz. Ahora una firma española, ha pretendido filmar unos rollos de celuloide dándole el nombre de «Idilio en Mallorca» a un argumento tan banal como estrambótico impresionando unos exteriores que no son para tomarse a broma, sino para sentirse ofendidos porque no hay nada que sea mallorquín y los bailes, y las canciones pueblerinas y las costumbres afortunadamente bien distintas, de las nuestras, pasan en la citada cinta como mallorquinas.

Los periódicos de la Capital de España protestaron unánimemente cuando tuvo lugar la proyección del film SUEZ, porque se tergiversaba del pasaje histórico, nacido de una novela cuyo autor poco escrupuloso escribió a anchas deslindando el valor real de la obra de Lesseps. Pero el Idilio ese es un ensarte de ignominias contra nuestra Isla. No vamos a discutir la proximidad que quiere darse a Andraitx y Formentor, panoramas hermosísimos como todos los de Mallorca que no tienen ninguno feo, pero como sea que ni un solo rincón de estos lugares sale en la película, se hubieran podido buscar unos nombres más fáciles de pronunciar, ya que los protagonistas encontraban un poco duro de nombrar Andraitx, convirtiendo la «equis» en «ge» y son letras que tienen su sonido en la lengua cas-

tellana. Hubieran podido llamar esos señores, por la cuenta que les tiene Inca o Petra, no causando de este modo la hilaridad de algunos asistentes, tes, que a muchos, les afectó el sentido «cómico» porque afortunadamente todos amamos nuestra Isla que es la Patria Chica.

Se suceden cosas tan desagradables en este film que de haber puesto «toda la carne en el asador» esos señores desaprensivos que han usado tan mal el nombre de Mallorca hubieran sacado mejor resultado viniendo expresamente aquí a filmar ese argumento y la película hubiera sido un portavoz ante los españoles de las bellezas isleñas ayudando de paso a lo mucho que se ha gastado en propaganda en nuestro pequeño vergel amado por propios y extraños.

Para hacer una película es necesario tener un buen director artístico y solvente y asesorado por elementos de valía, tales como actores y actrices. En este caso, Antoñita Colomer, podría darse por bien satisfecha y orgullosa de poder representar el papel de una señorita palmesana, alocada y excéntrica si se quiere por los tiempos modernos—costumbres que nos han traído de fuera—pero que afortunadamente la mujer de aquí conserva los rasgos de feminidad.

Mallorca es un país que merece la atención y el respeto de las gentes porque los Artistas de todo el mundo concuerdan en tildarle de país privilegiado, y las danzas mallorquinas, desde el bolero hasta el parado, tiene sus facetas de señorío, aunque sea solo un baile de payeses. Aquí en Mallorca todo es poesía y hasta la mismísima polvareda que levantan los coches ha sido cantada en bellas estrofas por los poetas contemporáneos. Mallorca no es país de terremotos, en cambio ha habido algunos corrimientos de tierras en Banyalbufar y Biniaraix, hizo bien emitirlos, porque los protagonistas se hubieran visto obligados a silabearlos quizá más de la cuenta ya que para nombrar Andraitx la protagonista debió costarle su trabajillo.

Si el cinema en España es fuente de riquezas, unan a ella la verdad y la justeza del ambiente. No queremos ser tergiversados el sentido de la realidad; ni hemos de consentir se nos dé gato por liebre porque Mallorca recibe a los Forasteros a quienes admitimos cordial y fraternalmente. Por algo somos españoles.

Guión cinematográfico

de la Cartelera del 15 de Abril

ACTUALIDADES Y ASISTENCIA

ASTORIA

Las cuatro plumas.-Aceptable

BALEAR

BORN

DORADO y FANTASIO

Deliciosamente tontos.-Aceptable

El prisionero de Sta. Cruz.-Defec.

LIRICO

MALLORCA

MODERNO

ORIENTAL

El hombre que fabricaba monstruos

Aceptable

Caballeros rústicos.-Aceptable

PRINCIPAL

No hay función de cine

PROGRESO

Fin de curso.-Defectuosa

PROTECTORA

Annelie.-Aceptable

RIALTO

AVENIDA

Las cuatro plumas.-Aceptable

METROPOL

El retorno de Pimpinela Escarlata.- Buena

Mortal sugestión.-Defectuosa

Para sus barcos: Pintura "K" a base de aceite de linaza puro. Pinturas submarinas "CYASA". Alta calidad.

DIRECCION GENERAL DE COMERCIO Y POLITICA ARANCELARIA

Colegio oficial de gestores administrativos de Valencia

El Ilmo. Sr. Director General de Comercio y Política Arancelaria, por ejercicio clandestino de la profesión de Gestor Administrativo, ha impuesto las siguientes sanciones a los señores que se expresan, además de la prohibición de seguir ejerciendo la expresada profesión:

- Manuel Medina Fages, de Teruel, 1.400 pesetas de multa.
- Manuel Carreño López, de Cartagena, 1.620 pesetas de multa.
- Leandro Conesa Martínez, de Cartagena, 835 pesetas.
- Emilio Darder Hevia, de Palma de Mallorca, 1.130 pesetas.
- Tomás Darder Hevia, de Palma de Mallorca, 250 pesetas.
- Cristóbal Castañer Palmer, de Palma de Mallorca, 1.025 pesetas.
- Antonio Buigues Espasa, de Alicante, 750 pesetas.
- Francisco Ivars Perles, de Alicante, 769 pesetas.
- Pascual García Martínez, de Alicante, 970 pesetas.
- Lorenzo Bosch Juan, de Manacor, 1.140 pesetas.
- Bernardo Darder Riera, de Manacor, 1.140 pesetas.
- Enrique Díaz Gascón, de Gandía, 1.670 pesetas.
- Antonio Molina Salido, de Gandía, 1.140 pesetas.
- Salvador Ramos Folqués, de Elche, 1.455 pesetas.

NAVIOLINE (lavable) para habitaciones. Acabado perfecto. Gran duración.

= Crítica de películas =

Annelie

(Aceptable)

Narra la vida de Annelie, hija de padres acaudalados, que entrega su corazón al Dr. Martín Saborins, su salvador, llegando a ser una esposa feliz y cariñosa y una madre orgullosa de sus hijos. Su vida tanto en las desgracias como en las alegrías es rica y hermosa porque está llena de amor y sacrificio.

La moralidad de esta película es clara y manifiesta, dando ejemplos palpables de las ventajas que ofrece una buena y cristiana educación.

Puede ser presenciada por jóvenes de uno y otro sexo.

El 13-13

(Buena)

Una mujer y un hombre agentes del servicio secreto se enamoran. El, que sabe la verdad de la filiación de la novia, para librarla de un arriesgado servicio pide suplirla, y en cumplimiento de esta misión encuentra la muerte. Ella al saberlo se lanza a rectificar las causas que provocaron aquel desenlace apoderándose de los documentos arrebatados al novio y siendo acto seguido fusilada.

El Puente de Cristal

(Defectuosa)

Pablo Dorelli, célebre cirujano, no atiende como debiera a su esposa Luciana, quien en su dramático vuelo conoce al joven piloto Marchi, enamorándose ambos con amenaza para la fidelidad conyugal. El esposo se entera casualmente y a pesar de ello salva a Marchi gravemente herido en un accidente. La esposa abre los ojos a la verdad del amor de Dorelli.



Espejos - Cristales - Vidrios
Instalaciones en general. Espe-
ciliada en cristales para autos
Avda. General Primo Rivera 51
(antes E. Figueras) - Tel 1965.
PALMA DE MALLORCA

Tarzán y su hijo

Artísticamente es una película bien hecha e interesante que nos da una magnífica visión de las selvas americanas, de las que es rey Tarzán, quien se encuentra con un hijo caído del cielo (en un accidente de aviación) y a quien cría, en compañía de su esposa, selváticamente, hasta que sus familiares consiguen encontrarlo e identificarlo.

Clasificación de la censura: Tolera-
da para menores.

¿LA COLALCOBA CURARA LA LEPROSA?

Los PP. Jesuitas de Tarrasa ensayan el cultivo de la semilla de la que se ha de obtener el aceite curativo

Barcelona. A su regreso de Tarrasa, el director general de Sanidad visitó el laboratorio de ensayo del Colegio de San Ignacio de los Padres Jesuitas, donde actualmente se efectúan ensayos con una semilla de nuestras posiciones de Guinea, llamada colalcoba, de la que se prevé la obtención de un aceite de gran eficacia para la curación de la lepra. Luego el doctor Palanca visitó el Lazareto de Horta, cuyas instalaciones recorrió.

Esdoctor Palanca—loañ—doij se e probablemente quedarán ultimados los sanatorios de Málaga, Palma de Mallorca y Burgos. En breve inauguraremos los de Las Palmas, para 300 camas y Santa Cruz de Tenerife de igual capacidad.

S. E. el Jefe del Estado, que tiene puesto todo su empeño en la solución del problema tuberculoso, inspira con su iniciativa personal al Patronato Nacional Antituberculoso, que lleva adelante sus vastos proyectos.

Existe el proyecto de edificar una leprosería en Cataluña. No se ha fijado todavía el lugar donde pudiera instalarse. A este fin me han acompañado en este viaje el director general de Arquitectura, señor Muguruza, y el conde de Jimeno, inspector nacional de Leprosaría, para encontrar un sitio adecuado y estudiado sobre el terreno la instalación, ya que en España existen actualmente unos cinco mil enfermos de este mal.

La gran riqueza del corcho

La industria en España

Se calcula en 75 el número de poblaciones españolas en que se desarrolla la industria corchera. En 1.500 el número de fábricas y en unos 35.000 los obreros que trabajan en ellas. Existen, con un radio de consumo local, fábricas en Valencia, San Sebastián, Gijón, La Coruña, Santander, Cartagena, Córdoba, Madrid, algunas localidades de Toledo (Navahermosa, Hontanar, Velada, Talavera de la Reina) y Zamora. Fero donde la industria corchera se halla verdaderamente desarrollada y con capacidad para el abastecimiento del total mercado español y para la exportación, es la región catalana y en Levante. En la primera existen cerca de 509 fábricas de elaboración de tapones, cuadraditos, discos y toda clase de aglomerados de corcho. Febril es la actividad de Patamós, Palafrugell y

San Feliu de Guixols, donde se encuentran las más potentes manufacturas españolas, cuya labor completan las existentes en Gerona, La Bisbal, Cassa de la Selva, Llagostera, Sagur, Calonge, San Juan de Palamós, Tossa, Vidreras, Santa Cristina de Aró, Arbuelas, Figueras, Agullana, Cantallofos, Damius, La Junquera, Massanet de Cabrenys, Castiflo de Aró, Bienes, Hostalrich, Lloret de Mar, S. Celoni, Arenys de Mar, Fordera y Santa Coloma de Farnés. Todo este maravilloso enjambre de centros productores se extiende desde Gerona a Castellón, con el solo paréntesis de Tarragona. En Castellón tenemos poblaciones activamente dedicadas al negocio corcho-taponero, como son Estida, Ariana, Almedijar, Val de Uxó, Val de Alfonteguilla y Torralba del Pinar.

CUPON v ledero por quince días. EL LUCHADOR (15 Abril de 1944).

Contra entrega de este cupón en Hornabeque, 52, Santa Catalina, bonificaremos un DIEZ POR CIENTO en toda compra que Vd. haga

Use Ud. Calzado



para hombres y niños

TALLERES TUDURY

NIQUELADOS * PULIDOS
Trabajos de serie, corrientes y especiales
Plateado - Cobreado - Dorado
GRABADOS METALICOS
de todas clases Marcas - Placas - Rubricas, etc.
Restauración de Lámparas y objetos de Arte
MOREY, 33 (al lado Cía. Electricidad)
Teléfono 2628 - PALMA

Bernardino Seguí Garriga
Contratista de obras
Estructuras, cemento armado
presupuestos
Canteras, piedras Calizas
Machacas, Gravillas
Matias Montero,
20 Teléfono 2466

TE ESPERO EN EL BAR PALERMO
DONDE NOS SERVIRAN UN BUEN CAFE

VIAS URINARIAS URETRITIS AGUDA O CRONICA Y COMPLICACIONES
Especialista ANTONIO ALOMAR
Lzo. Vicens, 3 (Trav. J. Anselmo Clavé)
(Sindicato, 198 - (encima Café Triquet)
Teléfono, 2664

Balonazos EFEMERIDES

Día 31

Londres.—En los Comunes el Gobierno británico ha obtenido el voto de confianza por 425 votos contra 23. Berlín.—Los soviets han llegado al Pruth en varios puntos. Washington.—Stimson, ha declarado que el ataque aliado en Cassino ha terminado sin haber alcanzado los resultados que se esperaban. El hecho escueto es que los alemanes nos han detenido en Cassino. Budapest.—El gobierno dará estos días publicidad a un programa del gabinete. Londres.—Rusia ha dado un último aviso a Rumania, Bulgaria y Finlandia.—El gobierno británico desearía que Mihailovitch y Tito se unieran. Berlín.—Los alemanes se han replegado en el Bug inferior. Ha sido evacuada la ciudad de Cernauty. Los ataques soviéticos en Tarnopol y Kovvelsiguen siendo rechazados por las fuerzas alemanas.

Día 1

España.—La nación toda celebra con júbilo y emoción el V Aniversario de la Victoria. Londres.—Nuremberg ha sido el objetivo principal del último bombardeo. Berlín.—Nuestras defensas antiaéreas han obtenido su mayor victoria, frente a los ataques de terror británicos contra Nuremberg: han sido destruidos más de 130 aviones ingleses.—Al norte de Cassino los alemanes conquistaron varios puntos de apoyo aliados.—Tropas rumanas rechazaron a los soviets en el Pruth. En Tarnopol ha disminuído la actividad de combate. Al S. O. de Narva fueron cercadas y aniquiladas varias divisiones soviéticas.—En Flandes han sido cerrados todos los diques, para poder inundar si conviene, grandes zonas de terreno en la costa del canal.

Día 2

Londres.—El Gobierno soviético ha encarecido al partido comunista en Italia colaborar todo lo que sea posible con el Gobierno de Badoglio.—Este partido ha cesado de sus exigencias respecto a la abdicación del Rey.—Berna.—Ha sido bombardeada la ciudad suiza de Schaffhouse ocasionando 22 muertos. Se asegura que ha salido Paasikivi para Moscú. Se dice que va al frente de una delegación filandesa. Berlín.—En Italia se ha registrado poca actividad, pero por la importantísima afluencia de tropas aliadas y material bélico la cabeza de Puente de Neptúno se asegura que los aliados iniciarán grandes ataques.

Día 3

Madrid.—A requerimiento de Acción Católica, los catedráticos españoles de Derecho Internacional han dado dictamen señalando las obligaciones que tienen los beligerantes ante Roma y el Vaticano. Berna.—

El representante de Suiza en Washington hace gestiones cerca del Gobierno de los E. E. U. U. sobre el bombardeo de la ciudad de Schaffhouse que produjo más de 150 víctimas. Se espera que el Gobierno norteamericano dará sus excusas al de Suiza. Bucarest.—Los soviets han sido rechazados al norte Jassy más allá del Jizia.

Día 4

Berlín.—Las guarniciones de Tarnopol y Kowel siguen resistiendo los ataques enemigos extremadamente poderosos. Patrulleros de la marina de guerra han derribado en el golfo de Finlancia 6 bombarderos soviéticos.—Cazas alemanes tuvieron un encuentro con formaciones de bombarderos norteamericanos en la vertiente los Alpes Meridionales. Los ataques de los cazas procedentes de varios puntos simultáneamente y 35 tripulantes de los «Liberator» se lanzaron en paracaídas sobre las cimas nevadas. Bastantes han sido recogidos por los guías tiroleses. unos con vida aún, pero otros ya cadáveres. En los frentes italianos hubo calma.

Día 5

Londres.—El Gobierno de los Estados Unidos ha expresado al Embajador suizo su sentimiento por el ataque norteamericano a la ciudad Shaffouse. Parece que la Dieta Filandesa no ha tratado de la paz con Rusia. Berlín.—En la región de Cernanti continúan librándose duros combates. La ciudad Tarnopol siguen en poder de los alemanes a pesar de los violentos ataques de los bolcheviques. Londres.—Se desvanecen las esperanzas de una paz entre Finlandia y la U. R. S. S.—Berlín.—Submarinos alemanes han hundido en el Océano Glacial Artico 14 destructores.—Budapest ha sido bombardeada por primera vez, ocasionando víctimas.—Han fracasado todos los ataques aliados en Cassino.

Día 6 y 7

Días Santos.—España ora adorando al que se entregó a la muerte en cruz por salvar a los hombres. España visita a Jesús que quiso quedarse bajo las especies Pan, para que los hombres lo comiesen y tuviesen vida eterna. España conmemora las escenas de la pasión de Jesucristo. Mas allá de nuestra Patria ni, en estos Días Santos no halla tregua el exterminio y la muerte. Lamentémoslo y unamos nuestra plegaria a la del Sumo Pontífice para que cese pronto tanta destrucción, tanta violencia, tanta crueldad y ante Jesús Hostia en el Monumento y el Cuerpo exánime de Cristo en la Cruz, démonos una tregua en el relato bélico para sólo decir: Kyrie eleison, Criste eleison Fili Redemptor mundi, Deus, Miserere nobis.

Noticiario Isleño

Fiestas de Semana Santa

Con la mayor solemnidad se celebraron en Palma y pueblos de la isla las fiestas conmemorativas de los grandes Misterios de la Redención humana. El tiempo espléndido favoreció a que la gente acudiera a todos los actos, siendo las funciones concurridas en todas las iglesias. El Jueves Santo, por la tarde y por la noche fué numerosísima la muchedumbre de fieles que visitaron los monumentos. Las procesiones revistieron también la grave solemnidad de costumbre. El día de Pascua de Resurrección en la Santa Iglesia Catedral Basílica, se celebró solemne Misa de Pontifical después de la cual nuestro Prelado Excmo. y Rdm. Dr. D. José Miralles Sbert dió la bendición papal a los fieles.

Visitas a nuestra isla

Con la llegada de la primavera, ha aumentado la venida a nuestra isla de gran número de españoles que la visitan en plan de turismo. Además durante la semana transcurrida han re-

corrido Mallorca visitando lo más notable de ella los Jerarcas Nacionales del Frente de Juventudes con motivo de estar también aquí las tres centurias de Juventudes Falangistas «Berenguer el Grande» «Francisco de Borja» y «Berenguer de Entenza», fueron cumplimentadas por los Jefes Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, con los demás Jerarcas del Movimiento en Palma.

CERERIA

BARCELO

Velas litúrgicas - Bujías

San Miguel, 142

Palma de Mallorca

El mejor condimento

amarillo

CALDOFRAN

Insustituible... Pruébalo



TEJIDOS NOVEDAD
EN LANA Y ALGODON PARA
SEÑORA Y CABALLERO

R. Salamanca Gomila

Plaza de Coll, 4 pral.
PALMA DE MALLORCA

MIRADOR

Instantáneas del momento

por

EN LONTANANZA..

Bien de mañana van pasando las gentes camino de el campo, los vestidos de indiana, estampada «tuti color» que la menestralía usa, son una nota de color en las calles de la ciudad. Los chavales y mozalbetes con sus grandes cuerdas, para hacer la comba y saltar al «juli» con gran rapidez en la frondosidad de los pinares de poniente.

Las comparsas van cantando el «dixem lo dol» y comiendo al Oratorio de Portals, y también por Sa Font Santa, donde el eco repite las canciones argentinas y cascabeleras de una juventud que ama a Natura.

Todo pasa, y el río de gentes es menos frecuentado. Los vestidos de indiana quedaron en el olvido. Todo es seda y señoría. Todo es hueco. Todo engaño, y nunca como ahora, aquel refrán castellano está tan en consonancia con el tiempo: Aunque la mona se vista de seda, mona se queda. Todo es igual ahora, hasta el lápiz y el colorete dan labios de un mismo tono. Y ante igualdad tamaño, la juventud que siente el paso al verano, va dejando las medias e insinúa sus paseos, enseñando al vivo sus extremidades, que en lenguaje vulgar y cómico han dado en llamar piernas.

EL MUNDILLO DE LAS ARTES

PINTURA

JENS OLSGAARD

Círculo de Bellas Artes

Las primicias del mes de abril han atraído a las gentes que frecuentan las exposiciones pictóricas en los salones del Círculo de Bellas Artes, habiéndose saturado de la selección de dibujos que nos presenta el Sr. Olsgaard. Junto a las obras de ambiente mallorquín, casi todas ellas, rincones de casas, y patios señoriales, ofrece también algunas de sus obras construídas en Italia, Dinamarca y Francia, siendo de notar por su concepción la que figura con el número 18 (Iglesia de San Severín, París).

TURNER-COPPERMAN

Círculo de Bellas Artes

Estamos frente a una artista norteamericana, que tiene mucho de dinámica y de sentimental. Es temperamento inquieto logrando hacer de su fantasía grandes cosas. Dió vida y expresión a su núm. 4 (Rompiente). Las aguas verdosas del Océano son movidas con un vigor poco común. Imagen pictórica demostrativa de la fuerza de La Atlántida. Junto al rugido del mar que brama en lucha contra las rocas, Turner Copperman estudia también las flores; he aquí su verdadera personalidad como mujer. Acuarelas finas, destacando muy especialmente los núms. 14 (Trompetas), 13 (Hortensia), 19 (Begonia Rex) y otras. Resulta difícil de expresar el colorido de nuestra isla, siendo así, que los paisajes que nos presenta no rayan a la altura del resto de las obras que aludo.

LUFACU

OPTICA

Hijo de V. Tort Matamala

General Goded 14, Victoria 2

PALMA

Pintura «K» a base de aceite de linaza puro. Para trabajos rías y Ferreterías.

Esquina de la Ciudad

Cuando escribimos estas cuartillas lo hacemos bajo la impresión producida en Palma el ascenso automático del Mallorca a II División.

Un triunfo ganado a fuerza de tensiones nerviosas y de actividades propulsadoras de un espíritu de cuerpo — en este caso equipo — capaz de levantar la moral de una población deportiva en favor del equipo campeón, que por mucho tiempo no gozó del afecto regional.

Ya es Campeón el Mallorca. Ello nos dará motivos más que sobrados para admirar el juego de muchachos de categoría. Hace semanas anunciábamos que el Mallorca caminaba hacia el triunfo definitivo. Y la realidad, pese al contratiempo con el Málaga, atribuido a un arbitraje equivocado, ha venido a confirmar nuestra humilde predicción.

También el Constancia — que tantos aplausos ha merecido — está en su punto dígido al tener que promocionar para pasar a I.

Nos alegramos de que el deporte mallorquín vaya abriéndose paso. Nuestra Isla se siente orgullosa, y sino que lo digan esa serie de aficionados que durante estos días han vivido sus horas peores pendientes de las conferencias radiofónicas y de los telegramas que daban cuenta de los resultados del juego en la pasada actuación dominguera.

Más que satisfechos los vimos eufóricos y alegres — un poquito demasiado alegres en algunas cosas que nos recordaban aquellos tiempos de los vomitorios públicos y romanos — de tal forma que las pizarras y transparentes eran aplaudidos por los numeritos que encasillaban.

Después de esto cabe esperar que los equipos triunfantes conserven la forma y fondo del juego, perfeccionándose de tal manera que sirvan de lección a cuantos se les opongan.

Desde nuestra esquina les felicitamos condionalmente.

No faltaba más!

LEONCTO

Vajillas ◀ Porcelana ▶

Recibidos nueva remesa

Precios Baratos

PERFUMERIA INGLESA

CADENA, 6

TELEFONO 1770